Teoria Grafow 2

Zestaw zadan nr 5

Termin realizacji: Zad 1,2,10 — wtorek, 24 marca; pozostate — piatek, 27 marca

10.

Pokazaé, ze kazdy k-zwarty graf jest (2k — 1)-spojny, i ze odwrotnie by¢ nie musi.

. Kazdy graf G o ||G|| > 1 ma podgraf H taki, ze

Pokazaé, ze lesistos¢ grafu dana jest wzorem

]
HCG |H| -1

. Wyznaczy¢ lesistosé grafow K, i K, ,, oraz skonstruowaé optymalne podzialy na lasy dla K,

i K474.
Wyznaczy¢ lesisto$é grafow k-regularnych oraz wskazaé¢ optymalny podzial grafu Petersena.

Liniowq lesistosé definiuje sie tak samo jak zwykta, ale wymaga sie, by kazda skladowa kazdego
lasu byla §ciezka. Korzystajac z podzialu grafu pelnego na cykle Hamiltona, wykazaé, ze
liniowa lesistosé i lesistosé grafu pelnego pokrywaja sie.

Istnieje hipoteza, ze liniowa lesistos¢ i lesisto$¢ pokrywaja sie dla kazdego grafu regularnego.
Hipoteza ta pozostaje otwarta, cho¢ wykazano ja juz dla graféw k-regularnych, k£ < 10. Dla
k = 2 jest trywialna. Dla k = 3 juz nie. Korzystajac z Tw. Eulera pokazaé, ze z prawdziwosci
hipotezy dla k = 3 wynika jej prawdziwos¢ dla k = 6, dla graféw o parzystej liczbie krawedzi.

Korzystajac z Tw. Eulera i Tw. Petersena pokazac, ze z prawdziwosci hipotezy dla k = 5 i
pewnego nieparzystego r > 5, wynika jej prawdziwosé dla k = r + 5, dla graféw o parzystej
liczbie krawedzi.

Pokazac, ze dla drzewa o maksymalnym stopniu A, jego liniowa lesisto$é wynosi f%1

plus zadania zalegte



